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. Karakterisztikus polinom, karakterisztikus egyenlet

Legyen A nxn-es matrix. Az A négyzetes matrix karakterisztikus poli-
nomjan a P(A) = def(A-A-E) polinomot, karakterisztikus egyenleten a
P(A) = det(A-A-E) = 0 egyenletet értjuk.

Linedris transzformacioé karakterisztikus polinomjan matrixanak
karakterisztikus polinomjat értjuk.
Linedris transzformaci¢ karakterisztikus egyenletén matrixanak
karakterisztikus egyenletét értjuk.
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gjegyzések:
Ha A nxn-es matrix, akkor a karakterisztikus polinom A-ra nézve n-ed
fokd polinom, mig a karakterisztikus egyenlet n-ed foku algebrai
egyenlet.
A sajatértékek a karakterisztikus egyenlet gyokei.
A A sajatérték algebrai multiplicitdsa az a szam, amely me?mutatja,
hogy 24 hanyszoros gydke a P(4) = 0 karakterisztikus egyenletnek.
Igazolhat6, hogy eP A sajatérték geometriai multiplicitasa mindig
kisebb vagy egyenld, mint az algebrai multiplicitas.
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Adott: A:R" = R" linedris transzformacio.

1
2.
3.

Felirjuk az A lin. transzformacié matrixat. = A,

Felirjuk a karakterisztikus egyenletet: P(1) = det(A-1-E) = 0
Megoldjuk a karakterisztikus egyenletet. — 1 sajatértékek
2 hanyszoros gyoke a karakterisztikus egyenletnek? —
algebrai multiplicitas

. Minden A sajatérték esetén az ismert 1 sajatértékkel felirjuk

az (A-A-E)-x = 0 homogén lin. egyenletrendszert és bazis-
transzformacioval megoldjuk azt. = M megoldashalmaz

. A ] sajatértéki sajatvektorok Gsszessége: M\ {o}
. A 1 sajatértéki sajataltér: H() =M
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7. A 2 sajatérték geometriai multiplicitasa: dim (H(2))
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! Cayley-Hamilton tetel

Minden linearis transzformacio illetve négyzetes matrix
gyoke a sajat karakterisztikus egyenletének. Azaz:
Legyen A:R" —R" linearis transzformacid, melynek a
karakterisztikus egyenlete: P(4) = a,A*+...4+a,A+a,=0 .
Ekkor:  P(A) = a A"+...+a,A+ayidp =0,

ahol 0:R"—>R", x>0 azazonosan nulla leképezés.
Legyen A nxn-es matrix, melynek a karakterisztikus
egyenlete: P(A) =a,'+...+a;A+a,=0 .

Ekkor:  P(A) = a,A"+...+a,A+a,E=0,

ahol O az nxn-es nullmatrix.




